

外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会

新华社北京5月27日电(记者 马卓言 袁睿)5月27日，外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会。外交部副部长邓励介绍有关情况并答问。

邓励表示，本次会议将重点就落实领导人共识、拓展中阿各领域合作、加快推进中阿命运共同体建设进行深入探讨，研究具体举措。会议计划通过多份成果文件，将进一步凝聚中阿共识，规划下阶段合作，并就巴勒斯坦问题发出中阿共同声音。5月30日，习近平主席将同来华进行国事访问的巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德四位阿拉伯国家元首共

同出席开幕式并发表主旨讲话。这充分体现了中阿双方团结合作、推动中阿关系不断迈上新台阶的共同愿望。

邓励指出，中阿合作论坛成立二十年来成绩斐然，在双方领导人关心关怀下取得多方面重要成果，中国同许多阿拉伯国家关系从“伙伴关系”发展为“战略合作关系”，进而跃升为“战略伙伴关系”，实现跨越式发展。习近平主席两次出席论坛部长级会议开幕式，四次面向阿拉伯世界进行重要政策宣示，为中阿互信合作作出战略擘画。在2022年举行的首届中阿峰会上，中阿双方一致同意全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”，中阿关系迈进全面深化发展的新时代。习近平主席出席峰会并(下转四版)

中共中央政治局召开会议

审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日召开会议，审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，推动中部地区崛起是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图，始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位，着力推进各项重点任务，推动中部地区崛起取得新的重

大突破。会议强调，要充分发挥科教资源集聚的优势，坚持创新驱动发展，加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力，加快构建现代化产业体系，做大做强实体经济，统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势，加强现代交通基础设施体系建设，促进要素高效自由便捷流动，更好融入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展，加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展，扎实推进乡村全面振兴，要

提高高质量发展和高水平安全相互促进。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调，细化实化各项任务，清单式推进落实。有关部门要加大支持力度，山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛起主体责任，凝聚强大工作合力，奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出，防范化解金融风险，事关国家安全、发展全局、人民财产安全，是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定(试行)》，就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求，切实加

强党中央对金融工作的集中统一领导，进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方党委政府的责任，督促各级领导干部树立正确的政绩观，落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调，要切实抓好《规定》的贯彻落实，坚持严字当头，敢于较真碰硬，敢管敢严、真管真严，释放失责必问、问责必严的强烈信号，推动金融监管真正做到“长牙带刺”，有棱有角，将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

本报讯(记者 梁真鹏)5月27日，由省农业农村厅、省文联、安康市政府主办的“大地流彩·灵动乡村——陕西乡村文化振兴在行动”启动仪式暨“百名艺术家乡村行”活动在汉阴凤堰梯田举行。省农业农村厅副厅长李育江、省文联秘书长刘丽玲出席活动并讲话。市委常委、副市长陈晖致辞。

活动在开场歌舞《大地流彩漫凤堰》中拉开帷幕。李育江在讲话中指出，各地要按照中省的统一安排部署，强化组织动员、精心组织推进、加大宣传推介，依托地域特色、人文风俗、自然资源等优势，围绕乡村文化振兴重点，选择性开展或创新性开展相关活动。要发挥农民群众主体作用，加大文化资源要素投入，丰富文化活动内容方式，促进乡村文化转化发展，以饱满的热情和务实的作风，进一步学习运用浙江“千万工程”经验，积极投身乡村文化重塑的伟大实践，为建设宜居宜业和美乡村、争做西部示范，再续陕西乡村文化振兴新篇章。

陈晖在致辞中表示，近年来我市以实施农村精神文明建设“十个一”示范工程为引领，巩固乡村文化“价值链”、激活乡村文化“动力链”、培养乡村文化“创新链”、强化乡村文化“服务链”，推动乡村公共文化服务高质量发展取得新成效。安康市将以本次活动为契机，学习运用“千万工程”经验，赓续农耕文明，培育文明乡风，促进城乡融合，赋能乡村振兴，加快建设幸福安康宜居宜业和美乡村。

活动还为汉阴县、府谷县荣获“中国重要农业文化遗产”进行授牌，为“百名艺术家乡村行”授牌。活动期间，艺术家们将走村入户、进田野、进山，与自然交心，与山水交融，与生活交友，真实感受陕西乡村发展的时代变迁，热情讴歌人民群众的幸福生活。

大地流彩·灵动乡村——陕西乡村文化振兴在行动」启动

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

中心城区花卉上新提升城市颜值



通讯员 钱运立 沈淑萍 文/图

为迎接即将到来的“中国·红西凤”杯第二十四届安康汉江龙舟节，营造和谐、文明、靓丽的城市环境，5月24日，市市政园林处在中心城区“两江两岸”等重要节点栽种、摆放颜色鲜艳的各色花卉，成为中心城区的一道靓丽风景线。

“这两年，安康中心城区环境卫生治理能力提升，绿化美化亮化效果非常明显，尤其是‘两江两岸’设计摆放的景观盆栽很好看，夜间在灯光的映照下更加绚丽多彩，市民、游客、孩子在此纳凉、游玩、观赏、拍照、打卡，都是最佳选择。”游玩的群众张小翠满脸兴奋。

近日，市市政园林工人正在安康一桥头、西津汉江大桥南头、东坝汉江大桥北头交通岛、市委广场、博物馆等重要节点清除枯萎坏死的花草，挖坑补栽、浇水填土。市市政园林处绿化管护科负责人介绍，截至目前，已栽种和摆放好的孔雀草、牵牛花12万株，他们还将继续对天桥花箱、雷神殿十字花坛等17处重要节点进行各类时令花卉摆放、栽种，共计摆放花箱1366个，栽种时令花卉约55万株。



在陕部分全国人大代表、省人大代表来安专题视察检察工作

本报讯(通讯员 张莹莹)5月22日至5月24日，省检察院邀请部分在陕全国人大代表和咸阳、铜川、渭南、延安、榆林团的省人大代表走进我市，围绕“充分发挥检察职能助力高质量发展”主题开展视察活动并召开反馈会。省检察院副检察长张克斌，省检察院二级巡视员李长军，市人大常委会副主任赵立根，市检察院检察长刘惠生参加活动。

代表们先后来到石泉县、恒口示范区、平利县、汉滨区，通过实地察看、听取介绍、现场交流等方式，详细了解我市检察工作。

反馈会上，刘惠生对视察团一行来安表示诚挚的欢迎，并简要介绍了我市概况以及检察工作发展现状。

参加视察代表们纷纷作了发言，畅谈视察感受，对我市检察机关在“检察护企”“检察护民”等方面取得的成绩表示肯定，并就做实检察为民等方面提出宝贵意见。省、市、县检察机关负责人认真听取代表意见建议，逐一作出回应。张克斌表示，将认真梳理代表提出的意见建议，逐项研究落实，以高质量检察履职服务保障高质量发展。

刘惠生表示，市检察院将以此次人大调研为契机，积极接受人大监督指导，主动加强与人大代表联系，认真听取意见建议，完善接受监督机制，充分发挥检察职能，把检察工作置于人民群众监督之下，守护好公平正义“最后一公里”。

千名新“麦客”“三夏”显身手

通讯员 周亭松 吴亚君 周潜

麦熟一响，全力拼抢。过去，麦熟时节四处流动帮人割麦子的人被称为“麦客”。如今，持证上岗的汉滨区农机手江伟当起了新“麦客”，他对自己的工作相当自豪。

5月23日，随着阵阵麦香，江伟驾驶着收割机来到了汉滨区北山片区大河镇。草帽下，黝黑的脸庞泛着红光，豆大的汗珠从额角流下，江伟用肩上的毛巾拭去汗水。“目前已经收了10家，每天工作8小时。看着今年的麦子，越收越有精神。”江伟笑着说。

在汉滨区大河镇先锋社区三组，成熟的麦田在阳光下满眼金黄，一台联合收割机驶过，麦粒变成麦粒，秸秆碎屑随风扬起。今年“大忙”时节，种粮农户刘纪琴第一次请来机器收割，就体验到了前所未有的轻松，“两亩麦子，过去人工收割两个人要割两三天，现在用机器收割半小时就完了。”

随着“三夏”大幕拉开，汉滨区组织数千台农业机械奔赴粮食生产一线，以新“麦客”为代表的农业社会化服务广泛开展，抢抓抢种如火如荼。

安康秦叶农业开发有限公司负责人韦小川说：“我们公司在五月初组建了三支专业化服务队，从5月20日开始，首先对先锋社区的300亩小麦进行收割，再有三天，全部烘干入仓。”

今年，汉滨区组建了粮油产业社会化服务联盟，安康秦叶农业开发有限公司成为牵头主体，先后

在粮油规模化种植或有主导产业的村开展整村、整组代耕代种、代管代收、代烘代销等社会化服务试点，推动小农户和现代农业有机衔接，切实提升农业生产能力。

“我们有大量农机和专业农机手，以先锋社区为中心，辐射周边5个镇，包括种植大户、小农户，及时为他们提供机械收割、种植、管护等服务。”韦小川介绍，今年“三夏”期间，对于面积大、地块比较集中的麦田，每亩收取100到120元的费用，零星小块、道路不太通畅的情况下，机器收割，服务费是150到180元每亩。价格合适、快速高效、省心省力，农业社会化服务受到越来越多农户欢迎。

为破解秦巴山区土地局限和农业现代化程度不高问题，近年来，汉滨区大力实施高标准农田建设和农田宜机化改造，实现小田变大田。同时加大农机购置补贴力度，积极承担政府购买服务、试验示范、作业补助等项目，充分利用政策，持续推进农业社会化服务工作，真正为农民减负、让土地增效。

2024年“三夏”，汉滨区共组织收获机械1100台套、耕整机械1000台套、播种机械300台套投入农业生产，设立粮食烘干点11个，确保夏粮颗粒归仓、夏种有序进行。



乡村嬗变的“蒲溪密码”

——汉阴县蒲溪镇践行“千万工程”经验纪实

记者 杨京保 吴苏 通讯员 文婷 徐欢

上下联动推动风貌一新



小满前后，油菜丰收，麦田染金，在汉阴县蒲溪镇，村民们头戴草帽，手持镰刀，忙碌在阡陌农田间，整洁宜居的农院矗立两旁，通村达户的道路平坦干净，花果满山的画景跃入眼帘……在蒲溪，美丽乡村的样板有着十分具象的体现。

今年以来，蒲溪镇以深入践行“千万工程”为抓手，积极开展人居环境整治工作，以盘龙、小街、公星村为重点，在蒲田路、滨河路、316主干道沿线掀起了大干快干的拆违治乱热潮，使得镇容村貌、街路卫生、人居环境得到了极大改善和提升，群众的幸福感、满意度显著增强，魅力蒲溪的蝶变之姿正踏着乡村振兴的步履且歌且行。

五月的小街村，正是绿树繁花葳蕤茂盛的时候，道路旁的口袋公园，不时有三三两两的游人驻足拍照，结束一天农忙的村民们，也会相约着来到这里，话家常、聊琐碎之余，享受难得的惬意时光。

“我们小街村的环境卫生一直都还可以，前阵子镇上和村上的干部又挨家挨户上门给我们讲政策，要把门前乱堆乱放的杂物都收拾整齐，房前屋后也打扫干净。特别是夏天来了，垃圾也要处理好，免得滋生细菌，这些我们都记下了，现在每天把屋里屋外收拾得干干净净，住得更加舒心。”村民李阿姨指着不远处的一座两层小楼，满心欢喜地向记者讲述着自己的好习惯。

接过话茬，坐在石凳旁的刘大爷连

忙说：“就是啊，我这个老家伙现在也每天大清早起来就收拾屋子，就怕邻居来了后看到家里乱糟糟难为情。下午出来遛，这路两旁也是特别干净，以前的臭水沟都清理好了，还载上了花花草草，看着就美得很。”

在扎实推进人居环境整治的过程中，蒲溪镇坚持高位谋划、多点布局，聚焦“八清一改”目标，在做好农户房前屋后和村庄公共区域清洁卫生的基础上，以村边、路边、沟边、渠边、河边、桥边“六边”公共区域为重点，开展净化、绿化、美化行动，清理存量和散落垃圾，整治柴草、粪草等乱堆乱放。对已无人居住或已失去使用功能的垮塌房舍，残垣断壁、废棚废圈等建筑物，按照产权归属，动员群众进行拆除排危整治，并及时对改造和整治后的区域进行整理和绿化，形成干群齐抓共管的合力，让城乡居民推门见绿、移步入园。

行走在如今的蒲溪镇，耳畔听到最多的话就是“如今农村可大不一样，处处都是好风光。”变化的背后，折射出“千万工程”为乡村强筋骨、塑魂铸型的累累硕果，使得乡村从一处美到一片美、从一时美到持久美、从外在美到内在美、从环境美到发展美，实现破茧成蝶的华丽转型。

齐抓共管形成整治合力

“小街村现在人人夸，我们公星村也不能拖后腿嘛。今年我们村自开展‘千万工程’人居环境整治工作以来，按照人居环境整治行动要求，制定了公星村人居环境整治方案，采取村组领导负责，村组干部入户宣传、动员，召开院落会，召集网格员、小组长现场排查等措施，共排查治理三堆六乱、脏、乱、差共38处，残垣断壁4户。(下转四版)